

关税战火焰再升腾 美欧经贸又添伤痕

美国18日起正式对价值75亿美元的欧盟输美商品加征关税,加征对象包括民航飞机、奶酪、威士忌、葡萄酒等产品,该措施引起欧洲多国的反对和欧洲企业的担忧,也为近年来坎坷不断的美欧经贸关系再添一道伤痕。

航空补贴争端点燃关税战火

美国贸易代表办公室本月初表示计划对一系列欧盟输美产品加征关税。从商品产地来看,遭到本轮关税打击的大部分产品来自英国、法国、德国和西班牙。

美国此次对欧加征关税起源于美欧航空补贴争端。2004年,美国向世贸组织提出诉讼,指控欧盟以各种形式向空客提供非法补贴。

欧盟随后也向世贸组织起诉美国政府向波音提供非法补贴。

美欧在世贸组织的缠斗不断。世贸组织于2012年裁定美国对波音提供的补贴非法,本月初又裁定欧盟及其部分成员国未完全执行世贸组织争端解决机构的相关裁决,仍对空客公司进行违规补贴,美国有权对价值75亿美元欧盟输

美商品加征关税。

近年来,美欧经贸摩擦增多。美国2018年对欧盟钢铝制品加征关税,欧盟迅速采取反制措施,对美国摩托车、农产品等加征关税。此外,美国还以“国家安全”为借口,研究对欧洲汽车加征关税,给美欧经贸摩擦增添了更多不确定性。

关税战升级为美欧关系再添裂痕

由于本轮关税的打击面不仅覆盖空客飞机,还包括法国葡萄酒、英国苏格兰威士忌等多种欧洲特色农产品,欧洲多国对美方表示了强烈反对。不少人士称加征关税伤害了美欧关系,也对世界经济造成严重影响。

英国国际贸易大臣伊丽莎白·特拉斯表示,英国完全遵守了世贸组织对空客争端的裁决,英方认为本国行业不应被征收关税。英国苏格兰事务部政务次官科林·克拉克也对美方加征关税“深感失望”,称

英方已经将该问题作为最重要的事务提交欧盟和美国,直到这些关税被取消。

法国经济部长勒梅尔说,从经济和政治角度看,美方的决定将产生非常负面的后果,欧洲准备在世贸组织框架内进行报复。他还警告说,在全球经济放缓之际,双方有责任尽最大努力避免这一冲突。德国财政部长奥拉夫·肖尔茨也警告不要进一步升级美欧经贸争端。

欧盟贸易委员马尔姆斯特伦此前也发表声明称,美国选择对欧

盟加征关税是“短视”且“适得其反”的。她指出,世贸组织已裁决美国也存在对波音公司的违规补贴行为。美欧相互加征关税“只会对大西洋两岸的企业和民众造成伤害,并损害全球贸易和更广泛的航空业”。

美国马萨诸塞州大学经济学教授理查德·沃尔夫表示,美国加征关税等同于对美国进口商、消费者征税,由于其他国家也会予以反制,这对美国经济和全球经济来说都是“巨大的代价”。

担忧情绪笼罩大西洋两岸

随着美欧经贸摩擦进一步升级,各界对美欧贸易前景的担忧情绪开始上升,不少欧洲企业对美加征关税表示忧虑,而美方人士也担忧欧洲对美国企业采取反制措施已为时不远。

大西洋两岸的资本市场率先感受到关税升级带来的负面影响。18日欧洲三大股指下跌,其中富时100指数收跌0.44%;CAC40指数收跌0.65%;DAX指数收跌0.17%。当天纽约三大股指也全面下跌,其

中道琼斯工业平均指数跌幅为0.95%,标准普尔500种股票指数跌幅为0.39%,纳斯达克综合指数跌幅为0.83%。空客一位发言人日前表示,当前避免关税负面影响的重要途径是美国和欧盟通过谈判找到解决方案。不少与波音空客补贴纷争本无关联的小企业这次也“躺枪”,更是感到不平与无奈。

英国苏格兰纺织企业埃尔金约翰斯顿氏公司首席执行官西蒙·科顿表示,长远来看,关税将打击

美国消费者,英国企业也不得不缩减生产计划。苏格兰威士忌协会负责人卡伦·贝茨预计,该行业整个供应链上的投资和生产率都将下降,最终导致就业面临风险。

西班牙橄榄种植商巴勃罗·卡萨多表示,在40年橄榄种植生涯中从未遇到这样的情况,该行业的生存“处于危险之中”。法国一家酒庄的经营者也表示,加征关税是“一场噩梦”,不知道结局最终会怎样。(新华社)



俄罗斯一水坝垮塌 致至少6人死亡

10月19日,在俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克地区,一座水坝垮塌造成附近金矿被淹。据俄罗斯卫星通讯社报道,俄罗斯克拉斯诺亚尔斯克地区一座水坝19日发生垮塌事故,造成至少6人死亡、14人受伤,另有10人下落不明。

(新华社)

澳航拟试飞纽约至悉尼超长航线

澳洲航空公司一架客机定于当地时间18日从美国纽约出发,载客不间断飞行19个小时前往澳大利亚悉尼,如果成功将成为首次执飞这条超长航线的客机。

法新社18日报道,为确保这架波音787-9型客机能够携带飞行1.6万公里航程所需航油,澳洲航空公司把机载乘客和机组人员控制在40人以内,其中大部分是

这家运营商的员工。

澳大利亚两所大学的研究人员在乘客之列。他们将在飞行期间监测其他乘客的睡眠模式、褪黑激素水平和食物摄入情况,评估长途飞行对人体的影响。飞行员将佩戴可监测他们脑电波和清醒程度的装置。悉尼大学教授斯蒂芬·西蒙说:“我们从生理节律基础知识所知,当出发地和抵达地时差相差太多时,人们对时差感觉比

较明显,从西向东飞尤其这样。”纽约和悉尼时差15个小时。

为应对经济形势,澳洲航空考虑推出多条超长航线。它去年推出从澳大利亚珀斯飞往英国伦敦的17个小时航班;除试飞纽约至悉尼,还考虑试飞伦敦至悉尼。澳大利亚飞行员组织表示关切,呼吁作“长远、科学”研究,探究执飞超长航线对机组人员的影响。(袁原)

英国首推电子竞技家教

英国教育辅导平台“家教屋”在英国率先推出针对电子游戏玩家的家教服务,月薪可达45英镑(约合410元人民币)。

“家教屋”网站说,经过几十年发展,电子竞技已成为一项庞大产业,一些知名电子游戏会举办年度冠军赛。他们感到众多玩家对职业电子竞技教练的巨大需求,因而推出电子竞技家教服务,让电子游戏爱好者能够请到职业教练,以提高自己的竞技水平。教练月薪可达45英镑,辅导可选择面对面或线上方式。

英国《镜报》17日援引“家教屋”创始人亚历克斯·戴尔的话报道:“谈到电子竞技,市场近年飞速发展……职业竞技成为获得更多认可的职业道路。我们希望尽力让学生们获得在职业道路上成功所需要的支持和指导。”

“家教屋”目前主要针对《堡垒之夜》《英雄联盟》《FIFA》等知名竞技类游戏提供家教服务。

“家教屋”同时招募水平高超的玩家充任家教,应征者需提供有效身份证明、游戏水平证明等资料。(乔颖)

美国第三大城市 警察局长涉嫌酒驾遭查

美国芝加哥市警察局长埃迪·约翰逊涉嫌酒后驾车,受到警方内部调查。

芝加哥市长洛丽·莱特富特18日告诉《芝加哥太阳时报》,约翰逊承认自己开车前“喝了几口”。

芝加哥警方和消防队16日午夜过后接到报警,继而在约翰逊住所附近路边发现约翰逊瘫在自己的车里。

约翰逊17日在记者会上说,他下班后让司机回家照顾家人,他自行开车去与朋友吃晚饭,饭后开车回家,途中身体不舒服,因而把车停在路边且睡着。

按照约翰逊的说法,身体不适的原因是他听从医生建议,停用先前服用的控制高血压药物,但没有服用医生开出的新药物。

出警的警察没有测试约翰逊是否饮酒或服用毒品,允许他继续开车回家。

市长莱特富特18日说,她没有具体询问约翰逊在晚饭中是否喝酒,但“他告诉我,他晚饭时喝了几口”。

警方发言人17日说,约翰逊已经请求警局就这一事件对他作内部调查,如果内部调查发现他有不当行为,将移交外部机构调查。

莱特富特说,她“没有理由怀疑”约翰逊睡着是因为变更高血压药物,同时赞成对他作内部调查。(惠晓霜)

美联邦航空局称 波音隐瞒737MAX飞机存在严重问题

美国联邦航空局18日称,波音公司未及时向监管机构报告其两名员工在2016年的一段通信记录。这段记录表明二人早已知道波音737MAX系列飞机的飞行控制系统存在严重问题并选择隐瞒了情况。隶属于美国交通部的联邦航空局18日在一份声明中说,波音17日晚间才告知交通部这段通信记录的存在,并表示几个月前就已经发现了这一记录文件。(新华社)